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 کلیات استنباط آماری 

( ) از یک توزیع نمایی -2  باشد فرضییه  x > 1.2  کنیم. اگر یک نمونه تصادفی انتخاب می                       

 کنیم. احتمال خطای نوع دوم چقدر است؟ رد می         فرضیه را در مقابل        
        د(          ج(          ب(        الف(

       بیرای ززمیوف فیر     ،n=2 و pمجهیول   ای بیا اارامترایای   در یک توزیع دوجمله -1
 

 
 فرضییه  در مقابیل   

      
 

 
صورت، مقیدار   باشد. دراین موفقیت مشااده شده 1زمایش در یک تکرار ز کنیم که را رد می   وقتی ؛  

 خطای نوع اول کدام است؟

  الف(
  

  ب( 
  

   ج( 

  
  د( 

  
 

( ) نمیایی  یک نمونه تصادفی لااقل دوتیایی از توزییع                 فر  کنید -3 و                       

  ∑   
 
 از برزوردگراای زیر برای  یک کدامصورت،  دراینباشد.     

 
 است؟ UMVUE یک 

  ب(   الف(

   
  ج( 

 
    د( 

 
 

با اارامترایای صی ر و ییک باشید.      t توزیع از توزیع یک نمونه تصادفی، مستقل از ام و ام             اگر  -0

 ( کدام است؟̅ ای ) میانگین نمونهصورت، توزیع  دراین
 نرمال استاندارد الف(
 nبا پارامترهای صفر و  ب(

 nنرمال با میانگین صفر و واریانس  ج(

 با پارامترهای صفر و یک t  د(

صورت  باشد؛ دراین 2دارای توزیع اواسوف با میانگین  Xفر  کنید متغیر تصادفی  -5 3
E X کدام است؟ 

 5 د( 4 ج( 3 ب( 2 الف(

صورت، یک کراف بالای چبیشی    باشد. دراین 5و واریانس  2دارای توزیعی با میانگین  X فر  کنید متغیر تصادفی -6

 از:  ستا  عبارت (      ) برای 

 3/0 د( 4/0 ج( 5/0 ب( 6/0 الف(

𝛂اارامتراای در یک توزیع گاما با -7 𝜷و        کدام است؟(    )   یک کراف بالای مارکوفی برای   
 4/0 د( 3/0 ج( 2/0 ب( 1/0 الف(

( ) دارای چگالی احتمال  X متغیر تصادفی -8 بیا  تایی  1است. نمونه تصادفی                           

 کدام است؟ 𝛉است. زماره بسنده  مشااده شده 5/4و  1/4مقادیر 
 7/0 د( 1/0 ج( 01/0 ب( 35/0 الف(
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ای  دارای توزیع دوجمله Xفر  کنید متغیر تصادفی  -9 X ~ Bin Y,p = ام متغیری تصادفی با توزییع   Y بوده، 0.2

𝛃نگینمیانیز متغیری تصادفی با توزیع نمایی با  𝚲باشد و  𝚲اواسن با اارامتر   ( ) صیورت،   باشند. درایین      

 از:  است عبارت
 8/0 د( 7/0 ج( 6/0 ب( 5/0 الف(

توزیع و مستقل از ام از توزیع یکنواخت ایوسته روی بازه صی ر   ای تصادفی، ام نمونه             فر  کنید  -24

 از:  ستا  صورت میانگین دومین زماره مرتب زف عبارت و یک باشد. دراین

  الف(
 

  ب( 
  

  ج( 
 

  د( 
 

 

 انس باشد، واری 26و واریانس  𝛍دارای میانگین غیر ص ر  Xاگر متغیر تصادفی  -22

 
 تقریبا برابر است با: 

  الف(
 

  ب( 
  

)ج( 
 

 
)
 

)د( 
 

 
)
 

  

 ̂ باشد، انحراف معییار   24مشااده  244در اا  اگر تعداد موفقیت          در مقابل            برای ززموف -21

 عبارتست از:  Score testدر
 3/0 د( 03/0 ج( 04/0 ب( 4/0 الف(

𝛃و   𝛂تایی از توزیع بتا بیا اارامترایای نیامعلوم    24یک نمونه تصادفی               فر  کنید  -23 باشید.     

 از برزوردگراای زیر برای  یک کدامصورت،  دراین

   
 سازگار است؟ 

̅  الف(

   ̅
 ج( ̅     ب( 

 

 ̅
  د(   

   ̅

 ̅
 

تیایی از ایین جامعیه     15ای  باشد. نمونه 9و واریانس  μدارای توزیع نرمال با میانگین  Xفر  کنید متغیر تصادفی  -20

صورت  انتخاب و ناحیه بحرانی را به  1 2 25, ,..., |C X X X X k گیریم. مقدار  درنظر میk    چند باشد تیا بیرای

0ززموف فر 

1

: 0

: 1

H

H









 شود. 24/4برابر  α، مقدار 

 77/0 د( 66/0 ج( 55/0 ب( 44/0 الف(

ی مورد است اده در بازی فوتبال سیالم   یکی از مسئولاف برگزاری مسابقات لیگ دسته اول، ادعا کرده است که سکه -25

بیار ارتیاب    14ی میورد نظیر    ای انجام و در زف سیکه  منظور، مطالعه زید. برای این روی زف می 6/4نبوده و با احتمال 

: راانماییصورت، خطای نوع دوم کدام است؟  گردید. دراین
20

20

12

20
0.6 0.4 0.59x x

x
x





  
     

 

 کدام هیچ د( 60/0 ج( 55/0 ب( 41/0 الف(

ی  دارای توزییع یکنواخیت در بیازه    Xفر  کنید متغیر تصادفی  -26 ,b b   صیورت، بیراورد حیداک ر     باشید. درایین

 کدام است؟  bنمایی درست

) ج( X ب( X(1) الف( )nX )کدام هیچ د 
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ای نرمال با  فر  کنید از جامعه -27 2~ ,X N   ی  نمونهn ( 5تاییn از  ییک  کدامصورت،  ( استخراج شود. دراین

 کنید؟ عنواف بهترین برزوردگر، ایشنهاد می به ،μبرزوردگراای زیر را برای 

ˆ1 الف( X    )1 ب 3 6
2ˆ

3

X X X


 
 

1 ج( 2
3ˆ

2

X X



   )3 د 4

4ˆ
2

X X



  

Y|باشید. امننیین    1دارای توزیع اواسن با میانگین  Xفر  کنید متغیر تصادفی  -28 X x   دارای توزییعN(X,X) 

 کدام است؟ Yصورت، واریانس  باشد. دراین
 4 د( 2 ج( X4 ب( X2 الف(

1فر  کنید  -29 2 3, ,X X X ای تصادفی از توزیع برنولی با اارامتر نمونه 1کم برابیر   اا، دست باشد. اگر تعداد ایروزی 

0باشد؛ فر  
1

:
2

H  صورت، تابع تواف کدام است؟ شود. دراین رد می 

2 الف( 33 2  )3 ب 22 3  )3 ج )2 د 

 صورت، امواره: باشد. دراین برزوردگر حداک ر درستنمایی برای اارامتر Tی بسنده و  زماره Uفر  کنید  -14
 است. U<T د( است. T<U ج( است. Tتابعی از  U ب( است. Uتابعی از  T الف(

nXفر  کنید  -12 ,....,X1 وmY ,....,Y1ای بیا   اای به ترتیب؛ توزییع دوجملیه   دو نمونه تصادفی مستقل از ام از توزیع

صورت، زماره بسنده مینیمال برای  و حجم یک باشند. دراین p-1اارامتر  ای با و حجم یک و توزیع دوجمله pاارامتر 

p کدام است؟ 

 الف(
m

j
j

y




1

2+
n

i
i

X




1

 ب(     
m

j
j

y




1

+
n

i
i

X




1

 ج(     
m

j
j

y




1

-
n

i
i

X




1

 د(     
m

j
j

y




1

3+
n

i
i

X




1

 

صیورت، وارییانس    باشیند. درایین   0دارای توزییع اواسیوف بیا ایارامتر      Yو  1دارای توزیع اواسوف اارامتر  Xاگر  -11

 X | X Y 10 کدام است؟ 
 4.44 د( 3.33 ج( 2.22 ب( 1.11 الف(

nXفر  کنید -13 ,X ,....,X1 یک نمونه تصادفی از توزیع 2 N , 2 صیورت مقیدار    باشد. دراین p X S  
 

2 

 چقدر است ؟
 1 د( 0.5 ج( 0.25 ب( 0 الف(
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اگر  -10 iX ~ N باشد زنگاه 1,
n

i
i

X
n



 2

1

 چیست ؟ در احتمال امگرا به 1

 1 د( 0.5 ج( 0.25 ب( 0 (الف

nXاگر -15 ,X ,....,X1  صورت، کدام گزینه صحیح است؟ توزیع باشند. دراین اای تصادفی مستقل از ام و ام متغیر 2

 الف(       
n

X X Xf x nf X F x


   
1

1 

 ب(       
n

X X Xf x nf x F x


   
1

1 1 

 ج(       
n

X X Xnf x nf x F x


   
1

1 

 د(       
n

X X Xnf x nf X F x


   
1

 

xفر  کنید  -16 
4
9

 کدام است؟صورت برزورد حداک ر درستنمایی  ای از توزیع زیر باشد. دراین مشااده تک 

  1  
2

1 2 x 

 
2

1 2   2 1  f x 

 الف(
2
3

 ب( 
1
3

 ج( 
4
9

 د( 
2
9

 

nXفر  کنید -17 ,....,X1 یک نمونه تصادفی از توزیع یکنواخت یعنی iX ~ u ,    باشند. کیدام برزوردگیر بیرای 

 نااریب است؟

 الف( nX )ب  n

n
X

n

1

 
 ج( n

n
X

n 1 
 د( n

n
X

n

1
 

nXفر  کنید -18 ,....,X1 یک نمونه تصادفی از توزیع N ,  کدام است؟ 2اارامترUMVUEصورت،  باشد. دراین 1

 الف(
 in x

n

 
22

in ب(  x

n


2 

ix ج( n

n

 2

 
 د(

 ix n

n


2

2 

nXفر  کنید -19 ,....,X1     ییک نمونیه تصیادفیn     تیایی بیا تیابع چگیالی f x x ; x
      1 باشید.   1

 خوااد بود؟ صورت، کدام گزینه یک زماره بسنده برای دراین

iX  ج( iX ب( iX الف( iX د( 2
2 

فر  کنید  -34   X ~ E ; f x e   .از توابع زیر از توزیع یک کدامصورت،  دراینباشد U  کند؟ ایروی می 1,

 الف(
  Xln F x


 ب( 

  Xln F x

 
 ج(

  Xln F x



1

 
 د(

  Xln F x 



1
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,صورت:  ن ر به 6فر  کنید زماف بقای  -32 , , , , 2 2 4 12 8  0میایر در زمیاف   -صورت، مقدار بقای کیاانف  باشد. دراین 17

 با: برابر است
 330/0 د( 500/0 ج( 625/0 ب( 833/0 الف(

 ادامه داشته است، میزاف بروز در طی مطالعه چقدر است؟ 5در جدول زیر که از زماف ص ر شروع شده و تا زماف  -31

 فرد زماف بیماری زماف مرگ زماف سانسور

- 5/0 2 2 

- 3 3 1 

5 - 0 3 

- 1 - 0 

5 - - 5 

 6/0 د( 5/0 ج( 3/0 ب( 2/0 الف(

انید، معیرف    نماید. اگر افرادی که سانسور شیده  تصمیم به ترک مطالعه می  ای اس از رخداد ایشامدی، عضو خانواده -33

 ؟باشد نمیکسانی باشند که در معر  خطر استند؛ کدام گزینه در مورد سانسور درست 
   (random) تصادفی الف(
 (independent) مستقل ب(
 (non-informative) بخش ناآگاهی ج(

 (informative) خشبآگاهی د(

ی زمیانی مشیخ     که میانگین تعداد مرگ در فاصله ماه است. درصورتی 14ی بقاء، میانگین زماف بقا  در یک مطالعه -30

 باشد، میزاف متوسط مرگ چقدر است؟   8/4برابر 
 درصد4 د( درصد8 ج( درصد16 ب( درصد80 الف(

 5ای  سیاله  84خواایم احتمال زنکه فیرد   فر  کنید زماف بقای افراد در یک بیماری از توزیع نمایی ایروی کند. می -35

 ؛نکنید سال دیگیر از ایین بیمیاری فیوت      5ای،  ساله 14را با احتمال زنکه فرد  نکندسال دیگر از این بیماری فوت 

 نماییم. کدام گزینه امواره صحیح است؟مقایسه 
 برابر است  الف(
 کمتر است ب(
 بیشتر است  ج(
 بستگی به پارامتر توزیع دارد د(

 ایروی نماید، میانه زماف بقا برابر است با: 1و اارامتر شکل  415/4اگر زماف بقا از توزیع وایبل با اارامتر مقیاس  -36

log الف( 
 

1
240 log ب( 2 

 

2
40 2

 
log ج( 

 

2
2 40

 
log د( 

 

1
22 40 
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1و مقیاس  1میزاف شکست شرطی در یک توزیع وایبل با اارامتراای شکل  -37
2

 کدام است؟ 

 t2 د( te ج( te ب( t الف(

 ؟شود نمیی ززموف زیر، تأکید بیشتری بر وزف ایشامداای اولیه بقا نسبت به ایشامداای بعدی  در کدام زماره -38
 Peto د( Trone-Ware ج( Log-Rank ب( Breslow الف(

ایای   بندی شده، غیر از متغیراای نوع درماف)دارو و دارو نما( و سن )بیه سیال(؛ بیرای متغییر     طبقهدر مدل کاکس  -39
x2 برقرار نبوده است. درجیه ززادی زمیاره   PHجنسیت، سابقه جراحی و امننین سابقه بیماری درخانواده، فر  

 متقابل، برابر است با:دو مدل با اثر متقابل و بدوف اثر  برای مقایسه
 14 د( 8 ج( 6 ب( 3 الف(

( با است اده از مدل کاکس ارزییابی نمیاییم. تیابع بقیای     4( را مقابل دارونما )2خواایم اثر درماف )کد در زنالیز بقا می -04
 تعدیل شده برای گروه دارونما کدام است؟

 الف( Ŝ t )ب  Ŝ t
e )ج    ˆh t S t )د  

 h t
Ŝ t 
 

 

 برای علت خاصی، درست است؟ CICدر مقابل  CPCکدام رابطه زیر درباره مقدار  -02
 تر است. بزرگ CPCهمواره  الف(
  تر است. بزرگ CICهمواره    ب(
  تر است. کوچکCPC همواره    ج(
 باشد. تر نمی کوچکCPC همواره  د(

 ؟یستناای کمکی، کدام گزینه صحیح  اای رقابتی با متغیر برای تحلیل ریسک Fine and Grayدر بکارگیری مدل  -01
 بایستی برقرار باشد.  PHفرض الف(
 رود. کار می در روش زیرتوزیع به ب(
 تفسیر نتایج مشابه با مدل کاکس است. ج(
 های وابسته به زمان تعمیم داد. توان این روش را به متغیر نمی د(

در تشکیل تابع درستنمایی ایشامداای مختل ، کدام روش زنالیز بقا با رخداداای بازگشتی؛ زماف واقعی ایشامداا  -03
 کند؟ ورود به مطالعه لحاظ می را از زماف

 بندی شده فرایند شمارشی طبقه الف(
 ای حاشیه ب(
 فرایند شمارشی ج(
 (Gap time)ای  زمان فاصله د(

در یک مدل بقای وایبل با شکنندگی گاما، اگر عامل شکنندگی ثابت باشد؛ مخاطره غیرشرطی با گذشت زماف چیه   -00
 وضعیتی دارد؟

 همواره ثابت است. الف(
 همواره منفی است. ب(
 ابتدا افزایشی سپس کاهشی است. ج(
 ابتدا کاهشی سپس افزایشی است.  د(
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برقرار نباشد. اگر اثر درماف بیا زمیاف ارتبیا      PHفر  کنید در برزورد اثر درماف در مدل رگرسیوف کاکس، فر   -05
 باشد، مقدار نسبت خطر در طی زماف کدام است؟ من ی داشته 

 همواره منفی است. الف(
  .تواند مثبت باشد می ب(
 باشد. ه به علامت اثر درمان نمیوابست ج(
 همواره مثبت است. د(

در اژواشی که شرکت کنندگاف زف به طور تصادفی به دو گروه دارو درمانی و گیروه تمرینیات ورزشیی اختصیا       -06
 کند؟ می اای زیر، این مطالعه را بهتر توصی  از روش یک کداماند  یافته

 مطالعه سه سو کور د( مطالعه دو سو کور ج( بدون کورسازی ب( مطالعه یک سو کور الف(

 اای بالینی چیست؟ در کارززمایی سازی تصادفیادف اصلی از  -07

 های مورد مطالعه د افراد در گروهبرای بررسی برابری تعدا الف(
 ر آگاهی شرکت کننده از نوع درمانبرای کنترل اث ب(
 اثر دارونما ای به حداکثر رساندنبر ج(
 گر برای به حداقل رساندن اثر متغیرهای مداخله د(

خیلیی   (Washout)ای، اگر دوره شستشو  ( دو گروای )دارو و دارونما( دو دورهCrossoverدر یک مطالعه متقاطع ) -08
 کوتاه باشد، چه ات اقی ممکن است رخ داد؟

 (Carry over effect)افزایش اثر انتقالی  الف(
 افزایش احتمال رخ دادن اثرات جانبی دارو ب(
 (Period effect) دورهافزایش اثر  ج(
 افزایش کاذب اثر دارونما در دوره اول د(

 شود؟    از اصول زیر منجر به ارزیابی نا اریب اثرات تیماری می یک کدام -09
 سازی تصادفی  الف(
 داشتن گروه کنترل ب(
 یکورساز ج(
 انتخاب تصادفی بیماران د(

 ( در اروتکل یک کارززمایی بالینی است؟  Scientific designاای زیر مربو  به حوزه طراحی علمی ) از گزینه یک کدام -54
 بیان اهداف و ضرورت انجام پژوهش  الف(
 چگونگی ارزیابی اثر مداخله  ب(
 های ورود و خروج بیماران ملاک ج(
 ها آوری داده شیوه جمع د(

 بدوف گروه کنترل قابل توجیه است؟    1از شرایط زیر انجام کارززمایی بالینی فاز  یک کدامدر  -52
 ( قابل انجام باشدObjectiveتعریف بیماری بصورت عینی ) الف(
 ارزیابی پیامد در بیماران بصورت عینی قابل انجام باشد ب(
 ندهند. سازی تصادفیبیماران رضایت به  ج(
 نباشد.ارزیابی پیامد بصورت عینی قابل انجام  د(
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ایا بیه    کند از نظیر صیحت داده   می اژواشگری در یک اژواش مقدار فشار خوف و اصظراب بیماراف را اندازه گیری -51
   تر است؟ ترتیب کدام گزینه زیر مناسب

 ارزیابی بالینی -گیری اندازه الف(
 عقیده بیمار -گیری اندازه ب(
 عقیده بیمار -ارزیابی بالین ج(
 داده واقعی -گیری اندازه د(

 شود؟    اای م بت کاذب کمینه می اای زیر احتمال بروز ااسخ از کارززمایی یک کدامدر  -53
  دارای کنترل تاریخی الف(
  دارای کنترل استاندارد ب(
  کنترل دارونما دارای ج(
 بدون گروه کنترل د(

 کند؟   ( را توصی  میSubgroup analysisاای زیر گروای ) اای زیر بدرستی تحلیل از گزینه یک کدام -50
 های مداخله و کنترل مقایسه عوارض جانبی بین گروه الف(
 های خاصی در گروه مداخله مقایسه پیامد اصلی بین گروه ب(
 های مداخله و کنترل های خاصی بین گروه مقایسه پیامد اصلی در گروه ج(
 های مداخله و کنترل های خاصی در هر یک از گروه مقایسه عوارض جانبی بین گروه د(

 شود؟   انجام می (Treatment Scheduleاای درمانی ) از موارد زیر در برنامه یک کدام -55
 انتخاب بیمار الف(
 تعیین معیارهای ورود و خروج ب(
 ها تعیین تعداد نمونه در گروه ج(

 مدت و دوره درمان د(

 متقاطع است اده کرد؟ نییبال ییتواف از کارززما می اای زیر ماریب ترتیب درکدام -56
  سرطان ریه -فشارخون الف(
 آسم -سرطان خون ب(
 فشار خون –آسم ج(
 دیابت –سرماخوردگی د(

 است؟ای  دو گروای دو دورهی متقاطع یحاصل برزورد کدام اثر در کارززما (carry over effect) اثر انتقالی -57
 اثر دوره الف(
 اثر درمان ب(
 اثر متقابل دوره و درمان ج(
 گیری اثر خطای اندازه د(

 ؟از شرایط زیر مناسب است یک کدامای در  طبقه سازی تصادفی -58
 با حجم نمونه کم و کنترل متغیرهای مخدوشگرهای  کارآزمایی الف(

 کارآزمایی با حجم نمونه زیاد و کنترل متغیرهای مخدوشگر   ب(
   سازی تصادفیکارآزمایی بالینی با حجم نمونه زیاد و محدودیت منابع برای اجرای  ج(
  میانیهای  و عدم ضرورت انجام تحلیلکارآزمایی بالینی با حجم نمونه کم  د(



 2041سال  آمارزیستی رشته: (Ph.D) دکتری تخصصی

 
9 

 شود؟ اا تضمین می نی دو گروای برابری افراد درگروهیاای بال ییسازی زیر درکارززما اای تصادفی از روش یک کدامدر  -59
 (Simple randomizationساده ) سازی تصادفی الف(
 ( Block randomization)بلوکی  سازی تصادفی ب(
 (  randomization Stratifiedای ) طبقه سازی تصادفی ج(
 ( Minimizationای ) به روش کمینه سازی تصادفی د(

 کدام گزینه درست است؟ 3اای بالینی فاز  در کارززمایی -64
 تواند بدون گروه کنترل انجام شود.  می الف(
 انجام شود. سازی تصادفیتواند بدون  می ب(
 تر باشد.    تواند مداخله جدید از مداخله کنترل ضعیف می ج(
 شود.   بدون انتخاب تصادفی بیماران انجام نمی د(

 های آمارزیستی روش

والیس تحت فر  ص ر یکساف بودف -تعداد سطوح عامل باشد، زماره ززموف کروسکال  تعداد مشاادات و    اگر  -62

 کند؟‎اثر تیماراا، به طور تقریبی از کدام توزیع ایروی می

(   )  ج( (        )  ب( (        )  الف(
(    )  د(  

  

شیود و برزوردایای زف نسیبت بیه روش حیداقل      ‎مشکل است اده می( برای اصنح کدام Ridgeرگرسیوف ستیغی ) -61

 ( چه ت اوتی دارند؟OLSمربعات )

 اریب و واریانس کمتر -همخطی الف(

 نااریب و واریانس بیشتر -نابرابری واریانس ب(
 نااریب و واریانس کمتر -همخطی ج(
 اریب و واریانس کمتر -واریانس  نابرابری د(

تصیادفی( میورد    Bنیارر )عامیل    5ثابت(، توسط  A)عامل  در یک مطالعه دو عاملی متعادل، سه روش زموزشیاگر  -63

 برای ززموف فرضیه برابری تاثیر نارراف کدام است؟  ارزیابی قرار بگیرند، زماره 

    الف(

    
     ب( 

   
    ج( 

   
     د( 

   
 

اگر جمنت خطا در مدل رگرسیونی دارای امبستگی م بت باشند، است اده از روش حداقل مربعات چه مشیکلی را   -60

 زورد؟‎به وجود می
 برآوردی شود.‎ممکن است دچار بیش     فقط الف(
 برآورد ضرایب رگرسیونی اریب خواهند بود اما دارای کمترین واریانس هستند. ب(
 ستند اما دارای کمترین واریانس نیستند.برآوردها نااریب ه ج(
 برآوردی شود.‎( نیز ممکن است دچار بیش   برآورد انحراف معیار ضرایب رگرسیونی )    علاوه بر  د(

 سنجد؟ از موارد زیر را می یک کدام(، افزایش واریانس Variance Inflation Factorعامل تورم واریانس ) -65
 واریانس برآورد پارامترها الف(
 واریانس خطا ب(
 واریانس متغیر پاسخ ج(
 واریانس متغیر مستقل د(
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   اگیییر  -66
 ،    

   و  
 و     𝜷  𝜷   ،   𝜷  𝜷  ایییای  بیییه ترتییییب ضیییرایب تعییییین میییدل   

   𝜷  𝜷    𝜷   باشند کدام گزینه درست است؟ 

       الف(
       

     
    ب(    

       
     

  

    ج(
       

     
    د(    

      
     

    
  

یک متغیر دوحالتی )ص ر و یک( م رو  باشد، کدام گزینیه در میورد      وقتی که   +   𝜷  𝜷      اگر مدل -67

 تواند درست باشد؟ خطااا می
 واریانس خطاها ثابت است. الف(
 تواند دو مقدار را اختیار کند.   فقط می   خطای  ب(
 لگاریتم خطاها دارای توزیع نرمال است.  ج(
 است.  (    )  انحراف معیار خطاها برابر  د(

  زیر در مورد تحلیل کوواریانس درست است؟اای  از گزینه یک کدام -68
 دهد. متغیر کمکی را کاهش میواریانس  الف(
 کند.   از روش همبستگی جزئی استفاده می ب(
 کند.   واریانس متغیر مستقل را کنترل می ج(
 دهد. واریانس تبیین شده را کاهش می د(

انس ( در مدل رگرسیونی و مدل تحلییل واریی  Semi-studentized Residualsاای شبه استیودنت شده ) مانده باقی -69

  چگونه است؟

در مدل رگرسیونی برابر  الف(
   

√   (
    

  
)

  است. 

در مدل آنالیز واریانس برابر  ب(
   

√   (
    

  
)

 است. 

در هر دو مدل برابر  ج(
   

√   
 است. 

در هر دو مدل برابر  د(
   

√   (
    

  
)

 است. 

 مدل رگرسیوف غیرخطی برقرار است؟ اای زیر در مورد از گزینه یک کدام -74
   های مدل ممکن است غیرصفر باشد. مانده مجموع باقی الف(

 برقرار است. =SSTotal SSError+SSRegressionهمواره رابطه  ب(
 ها همواره برابر صفر است. مانده میانگین باقی ج(
 متغیرهای مستقل به اضافه یک است.تعداد پارامترهای مدل همواره برابر تعداد  د(
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 اای مکرر است: کوواریانس، جزء م روضات مدل تحلیل واریانس اندازه-از موارد زیر در مورد ماتریس واریانس یک کدام -72
 فقط عناصر قطری با هم برابر باشند. الف(
 با هم برابر باشند.فقط عناصر غیرقطری  ب(
 تمام عناصر قطری و غیرقطری با هم برابر باشند. ج(
 عناصر قطری با هم و عناصر غیرقطری با هم برابر باشند. د(

 تواند روی نتایج استنبا  تاثیرگذار باشد؟  اای تحلیل واریانس می از مدل یک کدامعدم استقنل خطااا در  -71
 واریانس با اثرات تصادفی. فقط مدل تحلیل الف(
 فقط مدل تحلیل واریانس با اثرات ثابت. ب(
 مدل تحلیل واریانس با اثرات ثابت و تصادفی. ج(
 استقلال خطاها تاثیری روی نتایج استنباط ندارند.  د(

و تحلییل   Xدر چه حالتی، تحلیل کواریانس با در نظر گرفتن متغیر کمکی         𝜷         برای مدل  -73

  معادل است؟ Y-Xواریانس با در نظر گرفتن متغیر ااسخ 

𝛽 الف( 𝛽 ب(    𝛽 ج(    𝛽   د(       

 ت؟( اسNon-Hierarchicalبندی ) اای غیر سلسله مراتبی خوشه زیر جزء روشاای  از گزینه یک کدام -70
 ترین همسایگی نزدیک الف(
 Ward ب(
 میانه ج(
 (Density estimationبرآورد چگالی ) د(

 تواند کمتر از تعداد متغیراا باشد؟ ( میVariateاای زیر تعداد اولیه توابع چند متغیر ) از تحلیل یک کدامدر  -75
 (Discriminantممیزی ) الف(
 (Canonical correlationهمبستگی کانونی ) ب(
 (Classificationبندی ) رده  ج(
 (Principal componentsهای اصلی ) مولفه د(

تواننید   ( بر اساس ماتریس کواریانس، چه مقادیری میFactor analysisباراای عاملی در تحلیل عاملی ) -76

 اختیار کنند؟

 همواره اعداد مثبت   الف(

 منفیهمه مقادیر مثبت و  ب(
 همواره بین منهای یک تا یک   ج(
 همواره بین صفر تا یک    د(

 ( زیر، اارامتری است؟Classification functionبندی ) از توابع رده یک کدام -77
 (Decision treeدرخت تصمیم ) الف(

 (Density estimatorبرآوردگرهای چگالی ) ب(
 (Nearest neighborhoodنزدیکترین همسایگی ) ج(
 (Welch optimal ruleدرجه دو مبتنی بر قاعده بهینه ولش ) د(
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 ( کدام گزینه در مورد مقدار ضرایب درست است؟Canonical correlationدر تحلیل امبستگی کانونی ) -78
 را اختیار کنند. توانند مقادیر بین منهای یک تا یک ضرایب همبستگی بر اساس ماتریس کواریانس می الف(

 توانند هر مقدارمنفی و مثبتی را اختیار کنند. ضرایب همبستگی بر اساس ماتریس کواریانس می ب(

 توانند مقادیر بین منهای یک تا یک اختبار کنند. ضرایب همبستگی بر اساس ماتریس همبستگی می ج(

 بین صفر تا یک هستند.ضرایب همبستگی بر اساس ماتریس کواریانس همواره مقادیر مثبت  د(

 ( درست است؟Covariateدر تحلیل کواریانس، کدام گزینه در مورد متغیر کمکی ) -79
 ر قوی با متغیر پاسخ داشته باشد.باید همبستگی بسیا الف(
 گیری شده باشد. از مداخله اندازههمواره باید قبل  ب(
 گیری شود. از مداخله هم اندازه تواند بعد می ج(

 ر مداخله اثر متقابل داشته باشد.تواند با متغی می د(

باشید   1ایا   متغیر در انج جامعه اگر بعد واقعی فضای بیردار  مییانگین   24در تحلیل واریانس برای مقایسه میانگین  -84

 ؟اای زیر از تواف بالاتری برخوردار است از زماره یک کدام
  Pillai الف(
  Lawley-Hotelling ب(
  Wilk’s Lambda ج(

 Roy’s largest root د(

 در کدام گزینه عملکرد رویکرداای استنباطی در مدل رگرسیوف لجستیک درست بیاف شده است؟ -82
 قابل محاسبه نیست.هنگامی که شیوع ویژگی مورد بررسی برابر صفر باشد آماره آزمون نسبت درستنمایی  الف(
 بیشتر است. Waldهنگامی که مقدار ضریب رگرسیونی خیلی بزرگ باشد توان آزمون نسبت درستنمایی از  ب(
 هنگامی که شیوع ویژگی مورد بررسی برابر یک باشد آماره آزمون نسبت درستنمایی قابل محاسبه نیست. ج(

 قابل محاسبه نیست. Waldره هنگامی که مقدار ضریب رگرسیونی خیلی کوچک باشد آما د(

 کند؟ ارزیابی می تر دقیقای را  بینی کنندگی مدل رگرسیوف لجستیک دو جمله کدام روش یا شاخ ،عملکرد ایش -81
 Rضریب همبستگی چندگانه  الف(

Rضریب تعیین  ب(
2 

 ROCمنحنی سطح زیر  ج(

 (Classification tableبندی ) جدول رده د(

ˆو    ، اای  در یک مدل رگرسیوف خطی کدام گزینه در مورد واریانس -83
iYدرست است؟ 

 الف(     ˆ
i iVar Va YrY Y Var  

 ب(     ˆ
i iY YVar Var Var Y  

 ج(     ˆ
i iY YVar ar YV Var  

 د(     ˆ
i iVar Var VY Y Yar  
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و  14اا برازش داده شده باشد که در زف وارییانس کیل متغییر وابسیته      مدل رگرسیوف خطی ساده به دادهاگر یک  -80

 برابر است با: SSEباشد مقدار  4.5( برابر Y( و متغیر ااسخ )Xضریب امبستگی متغیر مستقل )
 12 د( 10 ج( 5 ب( 15 الف(

تواند درسیت   اای زیر می از گزینه یک کدامدر یک مدل رگرسیوف خطی، با اضافه کردف یک متغیر مستقل به مدل،  -85

 باشد؟
 یابد. دو افزایش می هرR-square و  Adjusted R-square الف(

 یابد. دو کاهش می هر R- squareو  Adjusted R-square ب(
 یابد. افزایش می  Adjusted R-squareیابد و کاهش می R-square ج(
 یابد. افزایش می R-square Adjustedفقط  د(

i در یک مدل رگرسیوف خطی ساده که -86 i iY X  0  Yو   Xدر صورتی که ضریب امبستگی ایرسیوف بیین   1

 برابر یک باشد، زنگاه؛
  SSE=SST الف(

  SSE=1 ب(
  SSR=SSE ج(
 SSR=SST د(

iیک مدل رگرسیوف ساده -87 i iY X  0 بیه    SSE=10و SSR=40به یک مجموعه داده بیرازش شیده اسیت     1

 ؟شود نمیدست زمده است. براین اساس چند درصد از واریانس کل متغیر توسط مدل رگرسیوف بیاف 
  درصد 25 الف(

  درصد 80 ب(
  درصد 20 ج(
 درصد 75 د(

بیمار بر نمره کی یت خواب زناف انجام شیده اسیت.    34سی تاثیر جنسیت و سه گروه سنی ریک مطالعه به منظور بر -88

 .است. جدول زنالیز واریانس این تحلیل در زیر اراییه شیده اسیت    گیری شده کی یت خواب با یک ارسشنامه اندازه

 برای جنسیت برابر است با:  Fره درصورتی که اثر متقابل جنسیت و سن از مدل حذف شود مقدار زما

 منبع تغییرات مجموع مربعات

 سن 374

 جنسیت 244

 اثر متقابل سن و جنسیت 34

 باقیمانده 134

 2.3 د( 45/0 ج( 10 ب( 4 الف(

Ŷمعادله خط رگرسیونی به صورت -89 X a 5  تایی بدانیم  5برزورد شده است. اگر بر اساس یک نمونهiX  و 18

iY   چقدر است؟  aباشد مقدار می25
 23 د( 13 ج( 7 ب( 3 الف
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Ŷبه ترتییب  Yبرحسب  Xو خط رگرسیونی Xبر حسب Yاگر خط رگرسیونی -94 X 1 وX̂ Y 
1

1
2

بیرزورد شیده    

 :برابر است باYو  Xای بین  باشند ضریب امبستگی نمونه

 الف(
1
2

 ب( 
2
2

2 ج( 
2

 د( 
1
2

 

 خطی ساده رگرسیونی برابر با ص ر باشد، زنگاه:اگر برزورد شیب در یک مدل  -92
  SST=SSE الف(

R ب( Y2  

R ج( 20 1  

 د(
SSR

R
SSE

2
 

iYدر مدل رگرسیوف خطی ساده فر  کنید مقدار -91 X      2با است اده از روش کمتیرین مربعیات برابیر 

 برزورد شده است، زنگاه:

YY الف( XYS S  

YY ب( XXS S  

YY ج( XYS S  

YY د( XXS S 

 ؟گیرد نمیمورد است اده قرار  ANCOVAاای زیر برای مدل  از ززموف یک کدام -93
  شفه الف(
  توکی ب(
  بونفرونی ج(
 هرسه آزمون د(

iدر مدل رگرسیونی -90 iY X    ؟کند نمیکدام مورد صدق 

ie الف(  0  

 ب(
i

e 
2 0  

i ج( ie X  0  

i د( i
ˆe Y  0 

iبرای مدل خطی -95 iY X   ایای بیرزورد حیداقل مربعیات      کدام گزینه در خصو  روشLeast square  و

 باشد؟ صحیح می Maximum Likelihoodحداک ر درستنمایی 
 مبتنی بر توزیع نرمال است. MLروش  الف(
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 مبتنی بر توزیع نرمال است. LSروش  ب(
و برآورد ج( .حاصل از دو روش باهم یکسان نیست 
 از دو روش باهم یکسان است. حاصل2 برآورد د(

سطح، دنبال برزورد فاصله اطمیناف برای اارامتراا  bبا  Bسطح و اثر تصادفی  aبا  Aاگر در مدل زمیخته با اثر ثابت  -96

 است اده در این فاصله اطمنیاف کدام است؟   مورد و ضرایب مدل باشیم؛ درجه ززادی دقیق برای زماره ززموف
  abn-ab الف(
  abn-1 ب(
  ab-a-b ج(
 ab-a-b+1 د(

فر  کنید  -97
3

2
y mx  1وx ky  2گر معادلات خطو  رگرسیونی بوده و  بیافx y   صیورت،   باشند. درایین

x,برزورد y کدام است؟ 

2 الف(

2
2 ب( 

3
2 ج( 

4
2 د( 

5
 

خانوار از ایر منطقیه    6ای تصادفی به حجم  شهر، نمونه اای خانوار در انج منطقه از یک کنف ی ازینه برای مقایسه -98

صیورت، مقیدار    دست زمده است. درایین  به 26و  66ترتیب برابر  گروای به انتخاب شدند و مجموع مربعات کل و بین

 منک ززموف کدام است؟عددی 
 5/4 د( 4 ج( 5/2 ب( 2 الف(

وزف، نرمیال،   اای کیم  بر سن )بر حسب سال( و شاخ  توده بدنی )با رده سازی رابطه بین فشارخوف مبتنی در مدل -99

 شوند کدام است؟ وزف، چاق(، تعداد اارامتراای اصلی که برزورد می اضافه
 6 د( 5 ج( 4 ب( 3 الف(

( Sی مختل  استرس شیغلی )  بر چهار رده ( مبتنیTی سه روش درمانی مختل  ) ای برای مقایسه فر  کنید مطالعه -244

اا، دو بار مورد سنجش قیرار گرفتیه    ای طراحی شده باشد که در زف میزاف بهبودی برای ار ترکیبی از عامل گونه به

دست زمیده باشید و امننیین     به 34و  20، 91ترتیب برابر  رس شغلی بهباشد. اگر مجموع مربعات کل، درماف و است

ی وجود اثیر متقابیل در    صورت، درباره مجموع مربعات اثرمتقابل برابر مجموع مربعات خطای مدل شده باشد؛ دراین

 تواف گ ت؟ مدل چه می
 اثر متقابل در مدل وجود دارد. الف(

 اثر متقابل در مدل وجود ندارد. ب
 به عوامل درمانی و استرس شغلی دارد. بستگی ج(

 اطلاعات ناکامل است. د(

 زبان تخصصی و عمومی
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 زبان تخصصی

101- Which item is correct about the covariance: 

a) Dispersion of the data around mean. 

b) A measure of the strength of relationship between two binary variables. 

c) Dependent on the units of measurement of the variables. 

d) A standardized version of the correlation coefficient. 

102- The degree to which a statistical model represents the collected data is known as the: 

a) Fitting 

b) Reliability 

c) Homogeneity 

d) Validity 

103- R-squared is known as the: 

a) Partial correlation coefficient. 

b) Multiple correlation coefficient. 

c) Semi-partial correlation coefficient. 

d)  Coefficient of determination.  

104- Multivariate analysis of variance (MANOVA) is appropriate for data: 

a) that have one or more dependent variables and more than two independent variables. 

b) with two or more dependent variables and one or more independent variables. 

c) with two or more dependent variables and only one independent variable. 

d)  with only one dependent variable and more than three independent variables. 

105- An asymmetric Box and Whisker diagram indicates that the distribution of the data is: 

a) Normal 

b) bimodal 

c) skewed 

d) t  

106- When there is correlation among explanatory variables in a regression model, we may face with:  

a) Heteroscedasticity 

b) Multicollinearity 

c) Homoscedasticity 

d) Overdispersion 

107- Suppose that a sample space S has n elements. The number of subsets of S is: 

a)      

b)    

c)    

d)   

108- A 95% confidence interval for average height in a population means that: 

a) The expected error rate is equal to 5% 
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b) The point estimate obtained is within 5% of the true population mean  

c) There is 95% confidence that the sample mean will not vary from the population mean by more 

than 2 standard error 

d) Height of 95% of the population is within 2 standard deviation of the sample mean. 

109- Select the correct answer: 

a) Study results can be clinically significant even if the results are not statistically significant. 
b) The p-value is a measure of association between the exposure and outcome. 
c) Calculating a p-value is one way of adjusting for a potential confounder. 
d) The higher the p-value, the higher the study power. 

110- Select the correct statement:  

a) The correlation coefficient, r, is dependent on the units of measurement.  

b) It matters which variable is put on the x-axis and which variable on the y-axis in the scatter plot. 

c) The coefficient of determination can be negative or positive.  

d) The correlation coefficient, r, is sensitive to outliers.  

111- Select the correct statement:  

a) The p-value is always calculated under the assumption that the null hypothesis is true.  

b) The p-value is a good estimate of how likely the null hypothesis is incorrect.  

c) The lower the p-value, the more likely the study results will benefit patients.  

d) The p-value is calculated under the assumption that the alternative hypothesis is true.  

112- Multiple linear regression analysis can be used to:  

a) adjust for loss to follow-up bias.  

b) adjust for confounding variables. 

c) determine if a study result is clinically important.  

d) calculate a study power.  

113- The standard error of the mean is: 

a) used for adjusting of confounding variables by direct or indirect standardization method.  

b) the sample size divided by the square root of the sample standard deviation.  

c) the sample standard deviation divided by sample size.  

d) the standard deviation of the sample means.  

114- Which item is a correct statement about clinical and statistical significance?  

a) A study result that is statistically significant may not lead to improved patient outcomes.  

b) Study results that are not statistically significant cannot be clinically significant.  

c) Statistical significance and clinical significance essentially mean the same thing.  

d) The power must be set at 80% or higher to assure clinical significance of study results.  

115- Researchers want to assess if there is an association between cigarette smoking and brain cancer. 

Of the following, which is the best study design to assess this association? 

a) Cross-Sectional study 

b) Case-Control study 

c) Randomized controlled trial 

d) Intervention study 

 زبان عمومی
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 Vocabulary 

Read the following sentences carefully and choose one of the options (a, b, c, d) to complete the 

sentences. 

 
 

116- Dementia, also known as............., is seen in elderly individuals whose mental states have started 

to decline.  

a) senility 

b) paucity 

c) calamity 

d)  asperity   
 

 

117- Colleagues and comrades over the years were in a............. mood at the party anxiously awaiting 

presentations. 

a) expedient  

b) thrifty 

c) greedy  

d) euphoric 

118- Youth gangs typically engage in............., criminal, and violent activities, often for financial gain. 

a)  mandatory 

b) benevolent 

c) delinquent 

d) competent 

 

 

119- She quit her job and sold her car to take a break and travel the world. She’s always been............. 

about going to new places and meeting new people. 

a) hesitant  
b) ardent 

c) gloomy 

d) senile 

 

 

120- She acknowledges that the new employee’s............. and naïve manner antagonized the board of 

directors even though he was willing to take chances. 
a) amiable  

b) cordial 

c) gorgeous  

d) scandalous 

 Reading comprehension 
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Read the following passages carefully and choose the best answers. 

Recent advancements have transformed AI technologies into powerful tools for enhancing 

clinical and operational efficiency. Today, AI is allowing everyone involved in the healthcare 

ecosystem — doctors, nurses, administrators, and patients — to benefit from enhanced efficiency 

and better diagnoses. It extends and augments professional capabilities and provides the foundation 

for better, more cost-effective outcome. It is an enabling technology for a more personalized 

approach to patient care, focusing on patient outcomes rather than just system efficiency. 

During the next 10 years, AI is expected to radically streamline healthcare delivery by providing 

immensely powerful insights to enhance the patient management pathway, yet there are hurdles to 

overcome before AI transforms healthcare provision. For example, at present, too much patient 

consultation time is spent entering data, rather than drawing inferences from it. However, these 

transitional issues should quickly be resolved as AI is more broadly adopted across the sector, and 

the outlook among healthcare professionals is positive; almost half of medical staff expect AI will 

enable more robust diagnoses, and 57% believe its improved predictive capabilities will allow them 

to focus more on preventive medicine. AI needs to work for healthcare professionals as part of a 

robust, integrated ecosystem, and success relies on more than simply deploying a new technology. 

The more ‘humanized’ the application of AI is, the faster and more widely it will be adopted, and the 

better the return on the 5. initial investment. Ultimately, this will improve results and patient care 

and, in healthcare, the priority should always be the patient. 

121- In the first paragraph, the writer............. of AI in healthcare system. 

a) explains the foundation  

b) focuses on the status  

c) analyzes the mechanism  

d) illustrates the ecosystem 

122- In the above passage, all of the following are mentioned to be positively affected by AI 

EXCEPT.............. 

a) personalized technology  

b) healthcare personnel 

c) professional capabilities  

d) clinical operations 

123- Which of the following is true? 

a) Less than half of the medical staff believe AI can be used for disease prevention. 

b) 57% of the medical staff think that AI technologies cannot be adopted in healthcare system. 

c) About fifty percent of healthcare personnel expect AI can empower diagnosis. 

d) 50% of the healthcare personnel think that they can overcome hurdles to AI transformation. 

124- The writer believes that in the successful adoption of AI, the system should give priority  

to.............. 

a) patients b) investment  c) professionals  d) technology  

125- In the second paragraph, the future of AI application is predicted to be.............. 

a) impulsive b) unwarranted c) confusing  d) promising 

Some of the leading causes of sight loss affect the part of the eye called the 

retina. Supplementation with a certain type of omega fatty acid known as docosahexaenoic acid, or 
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DHA, can reduce the incidence of retinal disease, however, improving DHA levels in the retina is 

challenging due to the retina-blood barrier. A group of researchers has now shown that a different 

form of DHA they have developed can enter the retinal tissue— at least in mice. If the same effect is 

shown in humans, the supplement could be used to reduce risk and potentially even treat some 

retinal diseases. 

 Loss of sight is believed to have a global cost of $411 billion annually due to medical and care 

costs, as well as lost work and productivity, according to the World Health Organization. Age-

related macular degeneration and diabetic retinopathy both affect the retina, which is found at the 

back of the eye and contains many light-sensitive cells which allow us to see. Age-related macular 

degeneration affects the macula—a part of the retina—and results in central vision being blurred. 

Meanwhile, diabetic retinopathy is seen in patients with both type 1 and type 2 diabetes and is 

caused by high blood sugar levels affecting blood flow to the retina, and if untreated, can cause 

blindness. 

126-  According to the passage, DHA supplementation is a challenge because.............. 

a) it is a degenerative process  

b) retinal diseases are incurable 

c) there are retina-blood obstacles 

d) DHA penetrates into the retinal tissue 

127- According to the passage, currently, the newly developed DHA.............. 

a) can treat sight loss in mice 

b) costs $411 billion for diabetic patients 

c) can enter retinal tissue in humans 

d) reduces the cost of retinopathy to $411 billion 

128- What is the ultimate impact of age-related macular degeneration on the macula? 

a) It can reduce the risk to the retinal tissue. 

b) It leads to blindness in non-diabetic patients.  

c) It deactivates light-sensitive cells. 

d) It specifically blurs the central vision. 

129- Which of the following is NOT true about diabetic retinopathy? 

a) All patients suffering from diabetes may have some signs of diabetic retinopathy. 

b) Retinal diseases are rarely observed in patients with diabetics.  

c) Diabetic retinopathy emerges because of the high blood sugar affecting the retina.  

d) Diabetic retinopathy can finally lead to blindness if untreated. 

130- Which of the following is true about the new form of omega fatty acid supplement? 

a) It can possibly cure the retinal illnesses. 

b) Its positive effect on mice has not yet been reported. 

c) It puts the retina and its surrounding tissues at risk. 

d) It removes the blood barriers in patients with diabetes.  

 موفق باشید 



 

 بسمه تعالی
 

و مركز سنجش آموزش پزشكکی بكا فكدر ارت كای كی یكت       دبیرخانه شورای آموزش علوم پایه پزشکی، بهداشت و تخصصی

بررسی سوالاتی است كه در قالب مشخص شده زیر از طریك    فای فا، پذیرای درخواست سوالات و بهبود روند اجرای آزمون

 عت و دقت بیشتری انجام گیرد.گردد، تا كار رسیدگی با سر اینترنت ارسال می
 

 رساند: ضمن تشکر از فمکاری داوطلبان محترم موارد ذیل را به اطلاع می

 اعلام خوافد شد. www.sanjeshp.irطری  سایت اینترنتی  از 07/08/4101 خمور 41ساعت كلید اولیه سوالات  -1

آدرس اینترنتكی بكالا    بكه  41/08/4101رخ ماو  11 سااعت لغایت  08/08/4101 مورخ 41 ساعتاعتراضات خود را از  -2

 نمایید. ارسال

خارج از فرم ارائه شده، بعد از زمان تعیین شده و یا به صاور  ییرایتررترا) ضوراور      اعتراضاتی كه به فر شكکل   -3

 مورد رسیدگ) قرار تخواهد گرفت.ارسال شود، 

 

 تذكر مهم:

تعیین شده، مورد بررسی قرار گرفته و پس از تاریخ مذكور به فیچ عنوان ترتیب  فرصت زمات)ف ط اعتراضات ارسالی در  *  

 اثر داده نخوافد شد.

باشكد و   اعتراض ارسالی برای یک سوال، ملاک بررسی نمكی از تکرار اعرراضا  خود به یک سوال پرهیز تمایید. تعداد  *  

 خوافد شد.رسیدگی و یا بیشرر  مورداعم از یک  به كلیه اعتراضات ارسالی
 

 

دبیرخاته شورا  آموزش علوم پایه پزشک)، 

 بهداشت و تخصص)
 مركز ستجش آموزش پزشک)

 

 كد مل):  تام خاتوادگ):   تام: 
 

 توع دفررچه: ال:وشماره س تام درس: تام رشره:
 

 سطر پاراگراف صفحه سال اترشار تام متبع معربر

     

 سوال مورد بررس):

  فای صحیح(  دارد. )با ذكر جواببیش از یک جواب صحیح  
 .جواب صحیح ندارد 
  نیست. صحیحمتن سوال 
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